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Говорячи про інклюзію в Україні часто мають на увазі про освіту дітей з 

інвалідністю. Але вчені визначають поняття «інклюзія» як право бути рівним, 

різним та особливим. Тобто воно складається з багатьох компонентів, 

складових. Це, по-перше, і доступ до освіти всіх дітей, в тому числі і з 

інвалідністю; по-друге, доступ, незалежно від соціального статусу сім’ї чи 

регіону проживання; та мігранти, що є особливо актуальним в теперішній час. 

Отже, підводячи підсумки стверджуємо, що кожна дитина має доступ до 

якісної освіти. Базовий компонент - це ще один крок для забезпечення 

ефективного доступу до якісної освіти дітей дошкільного віку в Україні. Якісна 

освіта сприяє позитивному впливу на пізнавальний, соціальний та емоційний 

розвиток дитини,  а потім і на навчальні досягнення. Такий вплив є особливо 

значущим для тих дітей які мають ризик соціальної ізоляції, тобто це діти із 

ООП. 

Список використаних джерел: 
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2. Ушинський К. Педагогічна система / К. Ушинський. – М. : 

Просвітництво, 1984. – 561 с. 
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ПРОБЛЕМА МОВЛЕННЄВОЇ ГОТОВНОСТІ ДИТИНИ З 

ПОРУШЕННЯМ МОВЛЕННЯ ДО НАВЧАННЯ У ШКОЛІ 

Готовність дитини до школи - це знання, навички та поведінкові вміння, 
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які дають змогу дітям вчитися й досягати успіхів у школі. Досить часто батьки 

вважають, що якщо їхній дитині вже виповнилося 6 років, то це показник 

готовності дитини до школи. Насправді це індивідуальний підхід і готовність 

дитини до школи визначається багатьма чинниками: фізіологічні, соціальні, 

інтелектуальні, мовленнєві, мотиваційні.  

У дітей з порушеннями мовлення перш за все страждає формування 

мовленнєвої готовності до навчання у школі та саме навчання. Про це говорили 

багато вчених-педагогів такі як Ян Амос Коменський, Василь Сухомлинський, 

Костянтин Ушинський, Волкова Лариса, Єлизавета Тихєєва, Йоганн Генріх 

Песталоцці. 

Це питання завжди було і є актуальним, адже у дітей з’являється все 

більше проблем з мовленням. 

Мовленнєва готовність до школи проявляється у навичках усного 

мовлення та його використанні, вмінні висловлювати свої думки і потреби, 

чітко говорити та вимовляти всі звуки, розуміти, про що йдеться в розмові, 

тобто мати відповідну лексичну базу. 

Дослідження вченими проблеми мовленнєвої готовності відбувалося в 

таких напрямках: визначення початкового змісту навчання мови у дошкільному 

закладі; становлення і розвиток мовленнєвих функцій; усвідомлення мовлення 

дитиною; розвиток окремих мовленнєвих навичок; підготовка дітей до 

навчання грамоти та навчання грамоти; мовленнєва підготовка дітей до школи. 

Основне завдання корекційно-попереджувального навчання дітей 

старшого дошкільного віку, яке прописане у «Концепції стандарту спеціальної 

освіти дітей дошкільного віку з порушеннями мовленнєвого розвитку», є 

корекція провідного розладу , розвиток усіх сторін мовлення та підготовка їх до 

навчання у школі [3]. 

Відомий чеський педагог Ян-Амос Коменський вперше звернув увагу на 

необхідність підготовки дітей дошкільного віку до подальшого навчання. У 

своїй праці «Материнська школа» (1632) він ніби створив програму підготовки 

дитини до школи, де описав всі вимоги готовності до школи. Досить широко Ян 

Амос Коменський визначив вікові закономірності та норми оволодіння 
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мовлення. Він вважав, що загальноосвітнє та виховне значення мовлення 

повинно бути розвинутим і досконалим.  

Чеський педагог умовно виокремив 3 показники мовлення за яким можна 

зрозуміти готовність учнів до школи: граматика, риторика, поетика. У праці 

«Материнська школа» Ян-Амос Коменський описав це: «У перші шість років 

дитина повинна вміти назвати стільки речей, скільки їх знає, хоч і з помилками, 

але чітко, щоб її можна було зрозуміти. Риторика – це вміння користуватися 

жестами, а також використовувати висловлювання, які вони чують. Початок 

поетики закладається заучуванням напам'ять віршів…» [1]. 

На жаль, мало дітей у 6 років мовленнєво готові до навчання у школі. 

Відхилення від вікових нормативних показників у розвитку усного мовлення 

зумовлюють неспроможність дитини увійти в соціальні контакти з дорослими і 

ровесниками, опанувати навчальну діяльність, що гальмує процес засвоєння 

загальноосвітніх знань, розвиток навчальних умінь, навичок читання й письма в 

початковій школі, а також особистісний розвиток дитини. Це зумовлює 

загострення суперечності між сучасними вимогами до мовленнєвої готовності 

дітей до школи і педагогічними умовами забезпечення цього 

процесу [2, С. 347]. 

Діти з вадами мовленнєвого розвитку зазнають значних труднощів у 

підготовці та навчанні у школі. Їм характерна пасивність, підвищена емоційна 

чутливість, залежність від навколишніх, схильність до спонтанної поведінки, 

вони некритично ставляться до своїх можливостей, виражена низька 

працездатність, яка виявляється у домінуванні негативних емоцій [4, С. 294]. 

Тому слід звертати велику увагу на цих дітей задля ефективної корекції 

їхніх вад, надавати їм логопедичну допомогу, щоб діти прийшовши у школу не 

відчували втоми, стресу, булінгу, а ефективно навчалися та розвивалися, були 

впевнені в собі. 

Отже, порушення мовленнєвого розвитку у дітей призводить до проблем 

у формуванні мовленнєвої готовності до навчання у школі як складової частини 

готовності взагалі. Це викликає труднощі у засвоєнні програми 

загальноосвітньої школи. Потрібно проводити корекцію та логопедичний вплив 
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на цих дітей задля подолання наявних мовленнєвих порушень та профілактики 

виникнення вторинних недоліків готовності дитини до школи. 

Список використаних джерел: 
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РОЛЬ ТА ЗНАЧЕННЯ ДИСФОНІЇ У РОЗВИТКУ ДИТИНИ 

Голос в сучасному світі має важливе значення і без нього неможливо 

уявити наше життя, він є невід’ємним компонентом процесу комунікації. 

Існують різні захворювання, дефекти розвитку і травми різних частин мовного 

апарату, які є причиною порушення голосоутворення й мови. Мовне 

спілкування не може повноцінно здійснюватися при порушенні голосоведення. 

В майбутньому проблеми з голосом можуть обмежувати вибір професійної 

діяльності. З кожним роком все більшої актуальності набуває питання щодо 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
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